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Хиротония на Маркианополския епископ 
Богослов

В сърцата ни, готвещи се с трепет за предстоящата среща с Витлеемския 
Младенец, вече има още един извор на радост. Днес, в последната неделя 
преди Рождество Христово, Вие получихте обилната благодат на Светия Дух 
– преблагословената епископска хиротония. Бог Ви призова в най-висшата 
йерархическа степен на духовно и църковно служение. Родната ни Църква 
придоби нов епископ и Вие правите първата стъпка в това най-висше и 
жертвено дело и служение“, с тези думи се обърна Негово 
Високопреосвещенство Старозагорският митрополит Киприан към 
новоръкоположения Маркианополски епископ Богослов, който от днес ще е и 
негов викарен епископ. Архиереят припомни биографията и качествата, 
които новият епископ притежава.

„Нашата увереност идва от изминатия от Вас духовен път, който започва 
през 2010 г. като брат на Шипченската света обител „Рождество Христово“, 
когато Вие по примера на взелите своя кръст и последвали Христа (Марк 



8:34) сте прекрачили прага на манастира. Следва постоянен труд в служба на 
Църквата и неизменни усилия за спасяване на душата.

В тези отговорности Вие сте се проявявали като усърден монах, всеотдаен 
клирик и деен църковен администратор.
Уверени сме, че тези качества , както и така присъщото Ви смирение, 
тепърва ще бъдат неизменни във високоотговорното Ви епископско 
служение. Сигурни сме, че добротата на сърцето Ви, обичта и отзивчивостта, 
с която и сега посрещате всеки страдащ и потърсил молитвена подкрепа, 
тепърва ще се разгаря, защото тази добродетел е изключително нужна за 
всеки пастир, а още повече за архипастир на Църквата“, каза още 
митрополит Киприан.

Епископската хиротония на архимандрит Богослов (Димитров) – клирик и 
досегашен протосингел на Старозагорска епархия, се състоя днес, 22 
декември в катедралния храм „Св. Николай Мирликийски Чудотворец“ в 
Стара Загора. На заседанието си на 10 декември т.г., по предложение на 
Старозагорския митрополит Киприан Св. Синод реши той да бъде възведен в 
епископски сан с титлата Маркианополски.

Първата епископска хиротония в Стара Загора събра вярващите, които 
преизпълниха храма, за да се възрадват за новия епископ на БПЦ – БП. Преди 
началото на светата Литургия архим. Богослов произнесе своите епископски 
обещания и изповяда православната вяра, като прочете Символа на вярата.

За да съучастват в радостта в светата Литургия и в хиротонията в 
катедралата се събраха Високопреосвещените митрополити: Пловдивски 
Николай, Доростолски Яков и Сливенски Арсений; епископите: Велички 
Сионий – игумен на Бачковската и Троянската обители, Тивиерополски Тихон 
– патриаршески викарий, Велбъждски Исаак – втори викарий на Софийския 
митрополит, Белоградчишки Поликарп – първи викарий на Пловдивския 
митрополит, Смоленски Висарион – втори викарий на Пловдивския 
митрополит; архимандритите Сергий Пушкар, Максим Глухчев, Атанасий 
Султанов, Дионисий Мишев, Панкратий Бузов и Стефан – брат на Троянската 
света обител, протодяконите Илиян Александров и Александър Нешев, 
архиерейските наместници на духовните околии в Старозагорска епархия, 
свещенослужители и други.

Песнопенията на богослужението бяха изпълнени от представителния хор на 
Старозагорска епархия „Св. ап. Карп“ с диригент Мария Денкова и квартета 
при Шипченския манастир „Рождество Христово“ с диригент Мария 



Бошнакова.

По време на божествената Литургия архим. Богослов коленичи и 
митрополитите и епископите възложиха върху него светото Евангелие и 
ръцете си, призоваха Светия Дух и измолиха Божията благодат да снизходи 
над него. Храмът се изпълни с възгласа „Достоен“ за новия епископ, а Негово 
Високопреосвещенство Старозагорският митрополит Киприан 
последователно му връчи одеждите и символите на архиерейското служение: 
сакос, омофор, енголпие и митра. В края на богослужението на 
Маркианополския епископ Богослов беше връчен и жезъл.

В словото си новоръкоположеният епископ каза: „Пътят на великата Божия 
милост ме доведе до този момент, така неочакван за мен. По велико Божие 
снизхождение, Божият промисъл ме изведе благодатно до тук, чрез 
възлагане на архипастирските Ви ръце, аз придобих в пълнота Божията 
благодат и обилно се изляха върху мен даровете на Св. Дух. Вие, обични 
архиереи, ме удостоихте с апостолското служение – епископството. Не мога 
да скрия вътрешното си вълнение и трепет, които обземат душата ми от 
ясното осъзнаване за собственото недостойнство, поради големите 
отговорности предадени от светите апостоли. Искам от сърце да поднеса 
синовна благодарност към Негово Високопреосвещенство Старозагорския 
митрополит Киприан, моя епархийски архиерей и мой духовен наставник, 
който винаги бащински ме е наставлявал на богобоязливост, смирение и 
кротост, който с неговите молитви винаги ми е давал благодатни сили в 
трудните моменти от живота ми, намирайки най-добрите примери от 
дългогодишното му служение. Благодаря синовно и на преподавателите ми 
от Софийската духовна семинария, които днес като архипастири на БПЦ, 
възложиха ръце върху ми. Синовно благодаря, че ме научиха на истинната 
вяра и любов в Христа. Благодаря и на преподавателите ми от Богословския 
факултет на Софийския университет, които ми помагаха в усвояването на 
богословските науки. Благодаря на Негово Високопреосвещенство бившия 
Старозагорски митрополит Галактион, който в Шипченската света обител 
„Св. Рождество Христово“ в далечната 2010 г. ме пострига в монашески чин, 
ръкоположи за йеродякон и йеромонах. Благодаря най-сърдечно и на ректора 
на Московската духовна академия митрополит Евгений в периода 2012 – 2014 
г., в който и аз бях възпитаник на академията, и на всички мои 
преподаватели, които там ме научиха на основната християнска добродетел, 
а именно на братската любов и общение в Христа. Още благодаря на моя 
научен ръководител Сергей Мистиславович Пенковский, който ми помагаше и 
ме учеше в усвояването на църковните науки и винаги се отзоваваше на 



всяка моя молба, свързана със следването ми. Дълбока благодарност 
изказвам и на моите скъпи родители за обичта им, с която ми помагат и 
подкрепят. И не на последно място, искам да благодаря на 
свещенослужителите от Старозагорска епархия, които ме обдариха със 
своята братска обич по време на моето послушание като протосингел на 
Старозагорския митрополит“. Новият викарен епископ на Старозагорска 
епархия Маркианополски епископ Богослов завърши словото си като измоли 
прошка за всички извършени волни и неволни грехове.

Поздравително слово изпрати и Негово Светейшество Българският патриарх 
и Софийски митрополит Даниил.

„В деня на Вашата епископска хиротония се обръщаме към Вас със сърдечни 
благопожелания за мир и радост в Пресветия Дух, за многолетно и 
доброплодно служение, крепко здраве, ревност и апостолско дръзновение в 
предстоящото Ви поприще на епископ на светата Христова Църква. На този 
светъл ден сърадваме заедно с Вас, с Високопреосвещения наш събрат, 
Старозагорския митрополит Киприан, освещения клир, монашестващите и 
Божия народ в Старозагорската епархия, като молим Всещедрия наш Бог – в 
Троица прославян – всякога да благоволи над Вас, да Ви упътва и всячески да 
Ви укрепва в предстоящото Ви от днес нататък високоотговорно епископско 
служение“, пише патриарх Даниил до новия епископ на БПЦ.
На хиротонията присъстваха представители на държавната и 
изпълнителната власт. Сред тях областният управител Методи Марков, 
кметовете на общини – Мария Киркова (Харманли), арх. Анастас Карчев 
(Свиленград), Георги Петров (Раднево), Николай Тонев (Гълъбово), Кънчо 
Папазов (Гурково), секретарят на община Стара Загора Николай Диков, 
председателят на Общински съвет – Стара Загора Ивета Лазарова, и.ф. 
председател на Административен съд – Стара Загора Галина Динкова, 
председателят на Окръжен съд – Стара Загора Красимир Георгиев, 
председателят на Районен съд – Стара Загора Блага Бозова, окръжният 
прокурор на Стара Загора Дичо Атанасов, директорът на РД „ПБЗН“ ст. ком. 
Стоян Колев, командирът на Втора Тунджанска механизирана бригада бриг. 
ген. Костадин Кузмов, командирът на 61-ва Стрямска механизирана бригада 
бриг. ген. Маргарит Михайлов, омбудсманът Иванка Сотирова, генералният 
консул на Република България в Одрин Радослава Кафеджийска, 
представители на културни институции, академичната общност, бизнеса и 
други.
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